

从高职到研究生,南通科院学生王吴琼用五年努力实现精彩逆袭—— 青春闪耀坚毅与奋斗的光芒



王吴琼在图书馆学习。

五年制高职毕业,专接本毕业取得本科文凭,再到考上研究生。近日,在南通科技职业学院2024届毕业典礼上,园艺与景观工程学院园林工程专业毕业生王吴琼作为代表发言。回望过去的五年,她动情地说:“这段逆袭之路布满坎坷,更闪耀着坚毅与奋斗的光芒。”

王吴琼出生在如皋一个静谧的小村庄,从小目睹父母每天从清晨辛勤劳作到深夜。看着父母脸上、手上磨砺出的岁月痕迹,她暗下决心:要通过自己的努力改变现状。

2019年,王吴琼中考差几分未能入读高中,进入南通科技职业学院学习。中考的失利和初入校的不适应一度让她无所适从,在拿到第一学期期中考试并不理想的成绩后,班主任燕晓莉特意找她长谈了一次,告诉她:“不要因为一两次考试的失败而自怨自艾甚至‘摆烂’。年轻意味着无数可能,未来把握在自己手中,要珍惜时光、勇于尝试。”

如拨开迷雾一般,“珍惜时光、勇于尝试”这几个字深深烙印在了王吴琼的心中。经过一学期的努力,她以专业第一的成绩获得了学校优秀学生一等奖学金,“这个‘小目标’的实现让我明白,原来我是可以做到的。”成功的喜悦激发出强大的自信和动力,往后的日子里,王吴琼

刻苦学习,以优异的成绩稳居专业前列,连年获得校级奖学金、“三好学生”和“三好学生标兵”等多项荣誉,还曾代表班级参加学院辩论赛并取得奖项。

进入大四,王吴琼面临着选择:是拿着专科文凭走上社会打拼,还是继续求学深造?纠结之际,她从班主任那里得知,可以报名学校和南京林业大学共同开设的专接本课程。“当时就觉得这是非常宝贵的读书机会,无论如何不能失去。”王吴琼毫不犹豫地选择了升学,完成了人生的第一次逆袭。

为了更好地学习专业课程和本科课程,王吴琼养成了每天制定学习计划的习惯。课堂上,她始终坐在教室前排聚精会神地听讲;下课后,她认真完成作业,遇到难题及时向老师请教;空余时间,图书馆和自习室是她最常去的地方。

铢积寸累,日就月将。在日复一日的坚持中,王吴琼发现自己的目标日渐明晰,心中的梦想也日趋坚定:考上植保专业研究生,既能在自己热爱的农学领域继续深耕,未来的职业生涯也会有更多选择。

然而,从未学习过的专业课、难度提升的英语、记忆量大的政治……面前的“拦路虎”让王吴琼有些裹足不前。在与专业课老师周小林聊到心中的顾虑时,周老

师鼓励她说:“其实很多事并没有你想象中那么困难。你还没有试过,怎么知道自己不行?”一向不善言辞的父亲也在电话里对她说:“去试一试,爸爸妈妈相信你一定可以。”

“那一刻,我决定放手一搏!”2023年5月开始,王吴琼正式进入全天“备战”状态,清除了手机上所有的游戏和短视频软件,将每天的学习时间慢慢调整为8:00~12:30、14:30~18:30和19:30~23:30,几乎“粘”在了座位上,埋首书海,背诵、记笔记、刷题。“每天都在规律的学习生活中循环,我感到内心特别满足和充实。只要全力以赴地努力过,就算最后没有考上也没什么可后悔。”

功夫不负有心人,王吴琼一考上岸,被录取为安徽科技学院资源利用与植物保护专业硕士研究生。对于这样的结果,燕晓莉坦言:“有些惊讶但在情理之中。她的起点不算高,但学习能力很强,为人沉稳踏实,只要能继续专注学业,我相信她会走得更远。”

越过高山,终于抵达更好的未来。王吴琼鼓励学弟学妹们:“昨日之事不可改,明日之事犹可追。一时的失败不能决定以后的人生,只要决定开始,一切都不算晚。去勇敢地追逐心中的阳光与梦想吧!”

本报记者高阳

更俗 剧院

最新演出信息

露皮塔·尼永奥主演《寂静之地:入侵日》
谢霆锋、张学友主演《海关战线》
黄轩、柳岩主演《来福大酒店》
艾丽娅、陈贤恩主演《云边有个小卖部》
7月6日19:30——加拿大原版全场亲子互动剧《你是演奏家2》
7月12日19:30——四手联弹钢琴音乐会
7月19日19:30——越剧《枫叶如花》
7月20日19:30——越剧《祥林嫂》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

江苏福彩快乐8营销活动火热进行时

(一)快乐8游戏选五4胆全拖1500万元
赠票:活动时间自2024年5月20日(快乐8游戏第2024131期)起,至促销资金用完为止。活动期间,凡在我省销售网点购买快乐8游戏“选五4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日起7个自然日内,逾期视为弃奖。

(二)“周五会员日”快乐8游戏选二玩法

500万元促销活动:活动时间为2024年5月20日至2024年12月31日,每周周五当期为会员日活动期。活动期间,凡在我省销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含),对选二中二奖级每注赠送6元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日起7个自然日内,逾期视为弃奖。

随手公益,与善同行。江苏福彩邀您一起向快乐出发!

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)

通师高专教师油画作品

入选全国美术作品展览

晚报讯 6月30日,第十四届全国美术作品展览油画展区作品复评结果公布,南通师范高等专科学校教师陈彤的作品《桑梓地》入选。

五一届的全国美术作品展览诞生于新中国成立之际,由文化和旅游部、中国文学艺术界联合会和中国美术家协会共同主办。该展览是我国目前规模最大、参与范围最广、作品种类最多、最具影响力的国家级综合性美术大

展,代表我国美术创作的最高水平。

陈彤毕业于南京师范大学美术系油画专业,毕业至今一直在通师高专从事美术教育工作。此次入选油画作品《桑梓地》取材于四川凉山彝族自治州昭觉县。作者运用唯美抒情的色彩,通过虚实相间、灵动舒缓的笔触,赋予画面诗性的色调与情感,传达了对劳动人民平静且甜美生活的赞美。

记者沈樑

啼笑因缘 娜事Xin说

长篇弹词启东精彩上演

晚报讯 “世间爱恨皆因缘,痴男怨女演悲欢。情深情浅难评说,时啼时笑为哪般?”6月29日~30日,由中国曲协副主席、江苏省曲协主席盛小云领衔主演的长篇弹词《啼笑因缘》新篇《娜事Xin说》在启东市文化馆小剧场精彩上演。

在家门口欣赏到传统文化盛宴,启东市评弹书迷们济济一堂,更有苏州、无锡的书迷专程赶来观演,用他们的热情证

明了评弹的无穷魅力。

据了解,《娜事Xin说》共12回书,本次演出是该作品首次在启东亮相,由盛小云、高博文、施斌、吴伟东、陈侃等名家联袂献演,吴新伯出演说书人。他们说表生动细腻,弹唱婉转动听,精心设计的“噱头”信手拈来,将书中人物的情感纠葛表演得生动有趣。现场观众们笑声不断,回味无穷。

记者黄海

上好暑假前“最后一课”

法治副校长进校送平安

晚报讯 6月30日,崇川公安分局天生港派出所社区民警、天生港小学法治副校长陈俊走进校园,为天生港小学的师生带来一堂生动而实用的假期前“最后一课”,增强孩子们的自我保护意识,度过安全、愉快暑假。

陈俊深入浅出地讲解了交通安全、防溺水、网络安全、防火防灾等安全知识,结合实际案例提醒学生们暑期外出要遵

守交通信号,不随意横穿马路,不在马路上追逐打闹,特别叮嘱同学们要远离危险水域,不私自到池塘、水库等处游泳或戏水,遇到有人溺水,要迅速呼救并拨打110报警电话。同时,陈俊还向同学们介绍了防火防灾的基本知识和逃生技能,帮助大家掌握火灾等紧急情况下的自救方法。

记者张亮 通讯员陈妍

南通福彩热线电话:85286795